



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版  
2023年9月6日 星期三 癸卯年七月廿二 今日八版  
总第15989期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn

## 习近平的长江情怀

新华社记者

长江,中华民族的母亲河,从世界屋脊发源,穿高山峡谷,汇百川入海,滋养了源远流长的中华文明,哺育着勤劳勇敢的中华儿女。  
长江的保护和发展,是习近平总书记长久的牵挂。党的十八大以来,习近平总书记的足迹遍及大江上下,登大坝、乘江船、访农家……一次次深情眺望,一句句殷切叮嘱,一项项深谋远虑,情牵母亲河保护,指引高质量发展。  
一江碧水浩荡东流,人民群众幸福安康,中华民族永续发展——这是习近平总书记心中至美的图景,也是最深沉的情怀。

(一)  
江苏南通,江畔明珠。

站在五山地区滨江地带远眺,江水浩浩荡荡,五山临江而立,江岸葱茏蓊郁。  
“我在1978年来过五山地区,对壮阔的长江印象特别深刻。”2020年11月,习近平总书记考察江苏第一站就来到这里,触景生情,不胜感慨:  
“过去脏乱差的地方已经变成现在公园的绿化带,确实是沧桑巨变啊!”  
40余载不舍昼夜,滚滚长江见证中华大地的日新月异。“长江是中华民族的母亲河,也是中华民族发展的重要支撑。”在习近平总书记心中,长江承载的是民族发展大计。依江发展、因江而兴。改革开放以来,长江沿线经济发展取得了巨大成就,但在生态方面也付出了代价——  
(下转第八版)

## 习近平会见红十字国际委员会主席斯波利亚里茨

新华社北京9月5日电 9月5日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见红十字国际委员会主席斯波利亚里茨。

习近平高度评价红十字国际委员会成立160年来在国际人道主义方面开展的富有成效的工作,赞赏红十字国际委员会为世界和平与进步作出的重要贡献。

习近平指出,当今世界正在经历百年未有之大变局,人类社会面临许多挑战,有些似曾相识,有些是新挑战。在此形势下,中国没有独善其身,而是同世界各国加强合作,共同探寻解决之道,推动构建人类命运共同体。我提出共建“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,就是希望和世界各国一道,实现经济发展,改善民生,互利共赢,为加强全球治理和人道主义问题治理提供中国理念、中国方案。

习近平强调,人道主义是能够凝聚不同文明的最大共识。中华传统文化中包含的“仁者爱人”、“己所不欲,勿施于人”等思想,同国际红十字运动的宗旨相融相通。中国秉持人民至上理念,打赢了人类历史上规模最大的脱贫攻坚战,面对新冠疫情不仅保护本国人民生命安全和身体健康,而且开展了历史上规模最大的全球人道主义援助行动。事实证明,中国是国际人道主义事业的积极拥护者、参与者和贡献者。中方愿同红十字国际委员会进一步密切合作,为促进人类和平与进步事业作出重要贡献。  
(下转第二版)



9月5日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见红十字国际委员会主席斯波利亚里茨。新华社记者 翟健岚 摄

## 习近平向第十次上海合作组织成员国司法部长会议致贺信

新华社北京9月5日电 9月5日,国家主席习近平向第十次上海合作组织成员国司法部长会议致贺信。

习近平指出,自2013年上海合作组织成员国司法部长会议机制运行以来,各成员国秉持和弘扬“上海精神”,相互支持,精诚合作,不断促进各国法治建设,加强政府间司法领域交流互鉴,持续开展法律服务领域务实合作,坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,发挥了重要作用。

习近平强调,中国高度重视法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,积极参与全球治理体系改革和建设。中国愿同上海合作组织其他成员国一道,不断深化新时代各国法律和司法行政领域交流合作,以法治方式促进各国经济高质量发展,维护地区和平稳定,推动构建人类命运共同体。

第十次上海合作组织成员国司法部长会议由司法部主办,5日在上海开幕。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

### 第十届陕西省艺术节群星奖决赛在铜川启幕

## 我市《摇篮》等7个作品入围

本报讯(记者 谷嫦瑜)9月5日晚,由陕西省人民政府主办,陕西省文化和旅游厅、铜川市人民政府承办的第十届陕西省艺术节群星奖决赛在铜川拉开帷幕。延安共有《摇篮》《党徽里的初心》《红星照耀小石崖》《追随长征英雄的足迹》《回家》《山里人》《果树专家刘爱民》等7个作品入围决赛。

陕西省群星奖作为陕西省群众文艺领域的政府最高奖,为广大基层文化工作者和文艺爱好者实现艺术理想搭建了展示交流的平台,对于推动全省群众文化健康发展具有十分重要的意义。按照第十届陕西省艺术节总体安排,经过初赛、复赛共有69件优秀作品挺进决赛,其中音乐门类20件、舞蹈门类15件、戏剧门类15件、曲艺门类19件。在接下来为期4天的决赛中,这些作品将通过6场比赛角逐20个“群星奖”桂冠。

此次决赛入围作品思想性、艺术性、观赏性皆高于历届,代表了近年来陕西群众文艺创作的最新发展成果,集中呈现了党的十八大以来全省群众文艺繁荣发展的态势,展示了全省群众文艺工作取得的新成效、新突破、新作为。参加决赛的作品以群众需求为导向,紧扣时代脉搏,观照人民生活,表达群众心声,具有浓郁的生活气息和强烈的艺术感染力。有的作品融入非遗元素,回归中国传统文化,用群众文艺的形式展现中华文化的源远流长、生生不息;有的作品聚焦新时代、新征程,传承红色基因,弘扬伟大建党精神,讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄。

据悉,在初选阶段,全省各地已开展惠民展演6163场,参演人员超过2900人,惠及群众765万。

### 任红侠:为健康生活加“油”助力

记者 孙艳艳 通讯员 吴舒捷



任红侠(右)叮嘱员工生产注意事项

“压榨出来必须做好分离,然后要过筛子,每一道工序必须把把关,这样黄曲霉才能全部去干净……”8月28日,在洛川县众益益商有限责任公司的菜籽油加工车间,记者见到了负责人任红侠,她正在油坊叮嘱员工制取菜籽油的注意事项。

车间内,工人们忙着对油菜籽进行过滤去杂、机械压榨等一系列流程,不一会儿,香气四溢的菜籽油成品就制作好了。

谈起为什么要开油坊,47岁的任红侠打开了话匣子。

“有一天给孩子做饭时,因疏忽导致油锅着火,灭火后锅里被烧的油渍用各种办法都清理不掉,只能把锅扔掉。”任红侠说,应该是买到了劣质食用油,那时的她便萌生了开办油坊的想法,想要让大家吃上良心油、健康油、放心油。

当时任红侠在西安经营着一家洛川苹果销售门店,虽然有开办油坊的念头,但因各种原因一直没有机会实现。2018年,任红侠参加了洛川县招商引资会议,良好的营商环境让她决心把油坊开到洛川。任红侠先后奔波西安、北京等地,在多个油坊学习了3个月菜籽油压榨技术。

回到洛川后,任红侠多方筹备资金,购买机器设备,准备在洛川民俗博览园开办油坊。县住建局在房租上给出了“2年免、2年减”的优惠,行政审批局对厂房进行勘验、指导,经过一年的忙碌,任红侠的油坊终于办起来了。

任红侠坚持“味道是灵魂,质量是生命”的企业文化,以老品种小红菜籽为采购原材料,采用传统物理压榨,每生产一滴油都需要经过13道工序,坚决杜绝黄曲霉毒素与砷等重金属有害物的存在。

由于产品质量过硬,口碑相传,油坊的知名度不断提升,任红侠先后成为西安市洛川商会会员和西安市中小企业协会会员。  
(下转第二版)

## 工业转型加力提速 特色农业丰产丰收 文旅产业蓄力突破

### 志丹县经济社会持续健康发展



聚焦“全面深化‘三个年’活动,着力推动高质量发展”系列新闻发布会

本报讯(记者 方大燕 齐心)9月5日上午,市委宣传部、市政府新闻办举行“全面深化‘三个年’活动,着力推动高质量发展”系列新闻发布会志丹县专场发布会。志丹县委常委、常务副县长、工业园区党工委副书记王志荣,县委组织部副部长胡晓鹤,县经济发展局局长韩永明围绕“扎实开展‘三个年’活动,奋力谱写志丹高质量发展新篇章”作介绍并答记者问。

王志荣表示,今年以来,志丹县坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,全面贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话,以“三个年”活动为抓手,扎实推进“双强县三基地”建设,经济社会持续健康发展。

志丹县坚持把工业园区作为经济发展的“主战场”,把企业作为经济发展的“主力军”,把工业和制造业作为经济发展的“主引擎”,围绕LNG和伴生气两条产业链进行延链、补链、强链。上半年,生产原油218.84万吨,天然气6.88亿立方米;工业园区实现产值33.5亿元,税金1.1亿元。

志丹县认真落实粮食安全党政同责和“长牙齿”的耕地保护硬措施,建设高标准农田3万亩,播种粮食29.7万亩。持续巩固拓展脱贫攻坚成果,建立了订单种养、产业托管、股份合作、土地流转等联农带农益农机制。围绕苹果、畜牧、蔬菜、小杂粮四条产业链,积极开展品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产,苹果挂果面积达到17.8万亩,种植小杂粮5.6万亩、蔬菜2.6万亩,新建成生猪养殖场6个、存栏量达到31.8万头。

志丹县紧紧围绕省级全域旅游示范县创建,打响叫亮“革命红都、将军故里”两张名片,全面融入陕甘宁和延安全域旅游圈。目前,志丹县有3A级景区3个。上半年累计接待游客30.17万人次,实现旅游综合收入1.56亿元。服务业增加值17.03亿元,增长7.3%,占GDP比重16.4%。

今年以来,志丹县紧盯国家政策导向和投资方向,立足要素趋紧实际,按照“规划跟着战略走,项目跟着规划走,资金和要素跟着项目走”的要求,突出投资强度,聚焦能源化工、现代农业、文化旅游、现代服务等13条产业链和产业图谱,谋划储备产业项目66个,总投资212.94亿元,其中35个项目转入前期库,转化率53%;7个项目转入建设库,转化率11%。目前,志丹县17个市级项目全部开复工,68个县级项目开复工62个、开工率91%,县人代会批准实施的5个民生项目开工4个。

此外,志丹县坚持把招商引资作为“一号工程”和“系统工程”,秉持投行思维、链式思维、闭环思维,积极开展线上招商、上门招商、驻点招商、邀请招商,组团赴北京、上海、深圳等地开展招商活动,签订合同、协议19个,总投资96.46亿元,省际到位资

金12.92亿元。

志丹县聚焦深化“放管服”改革,整合政府不同部门全流程全周期审批事项,构建“一枚印章管审批”管理体系,全力推进改革落地落地。政务服务基本实现“一站式”和“网上办理”,政务服务事项承诺时限在法定时限基础上的压缩比为78.27%，“最多跑一次”事项占比96%，即办事项占比51.43%，网上可办率达到98.36%，各项指标均在全市前列。同时，全面推行“网上办”“掌上办”“掌上办”，2018年以来，全县新增市场主体7379户，市场主体总量存续达到11025户。通过政府购买服务方式，为1066家新开办企业减免刻制公章等费用93.35万元，今年新增减税降费及退税缓税723.7万元，有效激发了市场活力。